
平成 21 年度 宮城県リスクコミュニケーションモデル事業 

参加者・傍聴者アンケート集計結果 

【 積水ハウス（株）東北工場 】 

○実 施 日  平成２１年１０月２０日（火） 

○実施機関  宮城県環境生活部環境対策課 

○回 答 数  回答１１／配付１１ （回収率１００％） 

１ どちらの立場で参加されましたか？ ２ 工場の化学物質管理に対する理解は深まり

ましたか？ 

３ プログラムの理解度はどのくらいでしたか？ 

  ＜感想・意見＞ 

４ 工場についてもっと詳しく知りたい情報はありますか？ 

 

５工場の化学物質管理の取組に対する感想を記入してください。 
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【工場見学に関するもの】

・実際に見学する前に製造工程をプレゼンしてほしかった。

・場内がだいぶ広いのにもかかわらず，くずカゴが少ないと感じた。３Ｒ活動によるものでしょうか。

【工場の環境への取組に関するもの】

・専門的な言葉が出てきており，一般の人に伝わったのか疑問。

【意見交換会】

・大変参考になった。住民の方が区長のみだったが，もっと参加しても良いと思った。

・有機溶剤，品名等の公開をお願いしたい。

・今後の取組。化学物質以外のリスクへの対応。協力会社への環境面の指導について。

・しっかり取り組んでいると思った。

・大変良く管理されている。

・良く分からない。

・良くできていると思います。協力メーカーへの指導や管理を社内と同様に実施をお願いしま

す。契約書に盛り込むことが重要です（ISO9000だけでなく，ISO14001にする。）

・ISO14001に対する取組はデータとして素晴らしい活動です。

・時代に先駆けた成果をあげていて素晴らしいと思います。地域住民の目線での踏み込んだ対

応が期待されると思います。

・取組の説明を踏まえ，労働者の安全作業・環境への影響もきちんと分かった上で管理・運営が

できるよう参考にさせていただきます。

・対応がよいと思いました。（できれば，もっと詳しく聞きたい。） 



６ ＜地域住民の方のみ＞ 

  次回，リスクコミュニケーションを開催 

する場合，参加しますか？ 

 

７ ＜県内事業者の方のみ＞ 

  自社でリスクコミュニケーションを開催 

する意向はありますか？ 

８ リスクコミュニケーションはどのくらい頻度で開催するのが適当ですか？ 

９ 今回の宮城県のモデル事業について，ご意見・ご感想を記入してください。 
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・モデルになってほしい。

・変更になった日程等わからなかった。連絡されていない。

・こういう機会が今まで無かったので大変有意義でありました。

・意見交換の時間をもっと長く取ってほしい。

・モデル事業なのでやむを得ないと思いますが，市民の目線では化学物質に限定するのではなくすべてのリスク

についての情報が欲しいのではないかと思います。モデル事業としてこのような機会を提供し進めていくのはと

ても良いことだと思います。

・生のよい勉強になりました。

 


